
1. seminář: Hodnost matice, vlastńı č́ısla a vektory

Př́ıklad 1: Určete hodnost matice A pro všechny hodnoty parametru t.

A =

 t + 3 5 6
−1 t− 3 −6
1 1 t + 4


Př́ıklad 2: Určete hodnost matice A pro všechny hodnoty parametru t.

A =

 1 3 2
2 5 t
4 7 − t −6


Př́ıklad 3:

Mějme A =

 −2 −1 4
2 1 −2

−1 −1 3

 , x1 =

 1
0
1

 , x2 =

 1
−1

0

 , x3 =

 1
1
1

 .

Ověřte, že x1, x2 a x3 jsou vektory odpov́ıdaj́ıćı vlastńım č́ısl̊um matice, dále
najděte přidružená vlastńı č́ısla.

Př́ıklad 4:

Pro následuj́ıćı matice najděte vlastńı č́ısla a také vektory, které odpov́ıdaj́ı
reálným vlastńım č́ısl̊um.

a)

(
2 −7
3 −8

)
b)

(
2 4

−2 6

)
c)

(
1 4
6 −1

)

d)

 1 0 0
0 3 0
0 0 4

 e)

 2 1 −1
0 1 1
2 0 −2

 f)

 1 −1 0
−1 2 −1

0 −1 1




